



习近平将出席博鳌亚洲论坛2022年年会开幕式

新华社北京4月20日电 外交部发言人华春莹20日宣布,国家主席习近平将于4月21日应邀以视频方式出席博鳌亚洲论坛2022年年会开幕式并发表主旨演讲。

以色列总统赫佐格、蒙古国总统呼日勒苏赫、尼泊尔总统班达里、菲律宾总统杜特尔特、哈萨克斯坦总理迈洛夫、老挝总理潘坎、国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃等外国领导人和国际组织负责人将应邀以视频方式出席年会。

标题新闻

- 习近平签署第一一一号主席令 公布《中华人民共和国期货和衍生品法》,自2022年8月1日起施行
- 习近平签署第一一二号主席令 公布《中华人民共和国职业教育法》,自2022年5月1日起施行
- 习近平签署第一一三号主席令 免去王蒙徽的住房和城乡建设部部长职务

(据新华社)

吉林石化一万多名职工抗“疫”保生产,实现月份盈利和首季开门红

齐心协力夺取“双胜利”

本报记者 彭冰 柳姗姗

4月20日,吉林石化染料厂EBA产品包装线上一片忙碌。看着眼前白色的EBA粉粒,职工们面露喜色:“全是优等品!”

3月初吉林市疫情暴发后,吉林石化一万多名职工抗“疫”保生产,通过日夜奋战,3月份吉林石化炼化主业盈利2.7亿元,一季度累计盈利4.8亿元,在严峻复杂的疫情防控形势下,实现了月份盈利、首季开门红。

打起精神保运行

“现场注意,DCS画面显示新氢机入口分液罐液位数据不正常,马上确认

一下!”3月29日3时17分,吉林石化炼油厂的90后操作员杜景洋通过精心监盘,及时发现一起生产波动。

3月8日,接到保生产的“召集令”,在家休息的杜景洋迅速赶回单位。受疫情影响,Ⅲ柴油加氢装置原本8个人的操作岗位只剩3个人在岗。杜景洋主动请缨,担负起两个岗位的操作任务。在抗“疫”保生产的日子,他先后7次成功处置生产异常。

疫情之下,职工更要打起精神,精心监盘、精细巡检、精准操作,保证装置安全平稳运行。

4月10日5时10分,染料厂公用工程车间水汽段班长李兴运听到室外隐

约传来沉闷的声音。他立即观察主控室内显示屏:大循环水塔变频风机正在运行,操作柜电流表显示正常。

“异响到底从哪来的?”李兴运不放心,直奔装置区。大循环水冷却塔高12米,他沿着陡峭的走梯爬到塔顶,从小小的观察窗往塔内查看。随着手电筒一圈圈仔细转动,一个J型物件映入眼帘。李兴运立即拨打电话向车间汇报。

“停机、停电,钻进塔内全方位检查!”塔内光线暗淡,经反复查找,最终确认背光处一风机叶片根部的U型固定螺栓有一个断裂、脱落,导致风机运转声音异常。

立即组织抢修!严格按照防疫要

求,保持安全距离,严格作业程序……在吉林石化染料厂公用工程车间、吉林石化质量检验中心、吉林石化维修公司三方职工通力合作下,当天9时许,检修完毕,11-2变频风机重新启动,循环水场进入平稳运行。

勇挑重担攻坚克难

“班班见领导,干部跟班倒”是吉林石化的优良传统。为用好这个“传家宝”,夺取疫情防控和安全生产“双胜利”,该公司强化领导干部表率作用,将管理干部编入值班和跟班计划表,确保“工人三班倒,班班见领导”。

(下转第3版)

鞍山有序复工复产

4月19日,德科斯米(鞍山)线束系统有限公司的工人在车间内生产汽车线束。

近日,辽宁省鞍山市在严格落实各项防控措施的基础上有序复工复产,努力将疫情影响降到最低。

本轮疫情尽管控制难度加大,我国多地坚持“动态清零”总方针不犹豫不动摇,用最短时间遏制疫情扩散,并加快复工复产步伐。

组合式减税降费、多措并举加强金融支持、持续优化营商环境、能源和原材料保供稳价、推动新兴产业和数字经济发展……我国近期推出的一系列助企纾困政策持续发力,为稳经济保驾护航。

新华社记者 王乙杰 摄



严格资格条件 坚持好中选优

——各级党组织和党员积极开展党的二十大代表候选人初步人选推荐提名工作

党的二十大代表选举

新华社记者 丁小溪 范思翔

今年下半年,中国共产党将召开第二十次全国代表大会。这是在进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要时刻召开

的一次十分重要的代表大会,是党和国家政治生活中的一件大事。

党的二十大代表肩负着9500多万名党员、480多万个基层党组织的重托,凝聚着全党意志,承载着人民期望。把党员中的优秀分子选出来,对于开好二十大至关重要。

党中央高度重视二十大代表选举工作。习近平总书记主持召开中央政治局

常委会会议和中央政治局会议专门研究,确定指导原则、总体要求和目标任务。

2021年11月,中共中央印发《关于党的二十大代表选举工作的通知》,中央组织部召开会议作出具体部署。各选举单位坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党中央要求,以高度的政治责任感和历史使命感,扎实履行职责、精心组织实施,确保选出素质优

良、结构合理、分布广泛、党员拥护的二十大代表。

作为二十大代表选举的“第一道关口”,代表候选人初步人选推荐提名工作备受关注。新华社记者近日在基层采访了解到,各级党组织和广大党员积极参与推荐提名,以党章为根本遵循,发扬党内民主,严肃选举纪律,以团结民主的生动实践,彰显百年大党的强大生机,展现党的事业兴旺发达的蓬勃气象。

严格资格条件

党的二十大代表应是共产党员中的优秀分子,具有共产党员的先进性。做好二十大代表选举工作,必须严格代表资格条件。

(下转第3版)

全国总工会紧急拨款6900万元

支持上海疫情防控和引导各地工会帮扶遇困货车司机等群体

本报北京4月20日电(记者郑莉 朱欣)近期,新冠病毒奥密克戎变异毒株在全国30个省(区、市)出现传播病例,上海等部分地区疫情防控形势十分严峻。全国总工会一直关心广大职工生产生活情况,考虑各地疫情及相关防控措施对货车司机、网约车司机、城市务工人员等群体造成的临时性困难,今天紧急下拨补助资金6900万元,用于支持上海疫情防控和引导各地工会帮扶遇困货车司机等群体。

据了解,该批补助资金中,600万元用于继续支持上海市总工会开展疫情防控工作,至此,全总拨付上海市总工会的疫情防控补助资金已达1000万元;6300

万元拨付全国31个省级总工会和新疆生产建设兵团总工会,用于引导支持各地工会对受疫情影响发生临时性生活困难的职工进行帮扶、救助,尤其是对受困的货车司机、城市务工人员等特殊困难群体进行重点帮扶。全总对各地工会做好疫情防控工作高度重视,此前已拨付上海、吉林、广东等7个省(区、市)总工会补助资金1300万元。全总还要求各地工会积极争取财政和社会各方面支持,统筹用好应急、帮扶和送温暖等专项资金,加大对困难职工尤其是新业态形态劳动者中困难群体的帮扶力度,让职工切实感受到工会“娘家人”的温暖。



博鳌亚洲论坛上的“绿色元素”

图为工作人员在博鳌亚洲论坛国际会议中心附近为客车充电。博鳌亚洲论坛2022年年会于4月20日至22日在海南博鳌举行。本届论坛年会服务保障工作突出“绿色办会”特点,在绿色交通、绿色循环、绿色倡议等方面推行系列举措,为论坛年会增添“绿色元素”。

新华社记者 杨冠宇 摄

湖北十堰深入推进“产改”,实施“一户一产业工人”培养工程

“靶向”提升技能 培育新型产业工人

推进“产改”进行时 五年回眸

本报记者 张琳 本报通讯员 谢朝华 丁政 张晓宁

“以前我们两口子都在外地打工,照顾不了老人孩子,也没攒下多少钱。如今在工会帮助下,不仅实现了家门口就业,收入也比较稳定。”日前,湖北十堰郧西县长河镇箭流铺村的村民周建国说,他在河夹扶贫产业园三强木业工作,经

常参加园区工会组织的上岗培训,有了一技之长。

这是十堰市“一户一产业工人”培养工程的生动写照。

2018年,十堰市总工会在推进“产改”中,创新实施“一户一产业工人”培养工程,致力于为每个家庭培养一名产业工人,掌握一至两项就业技能和致富本领,以期“培养一人、就业一人、脱贫一户、带动一方”。

摸底数、强培训、建平台

“以前在广东打零工维持生计,现在接一个菇棚一年能赚两万元左右。”十堰

市郧阳区杨溪铺镇村民杜昌飞说。2019年初,杜昌飞夫妇参加了由郧阳区人社局、区总工会等举办的香菇种植技术培训班,通过培训取得上岗资格,成为“香菇小镇”上的技能人才。

“香菇小镇”是十堰市郧阳区杨溪铺镇龙泉社区,也是湖北最大的易地扶贫搬迁安置点,集中安置1.5万名易迁户,配套建设香菇生产基地和林业扶贫工厂。杜昌飞一家的情况,在“香菇小镇”十分普通。

十堰市郧阳区是农业大区,有农村劳动力21万人。近年来,在省市工会的

推动下,郧阳区抢抓“一户一产业工人”培养工程试点机遇,聚焦贫困劳动力、城乡新增劳动力、下岗失业人员、自主择业人员等重点人群,摸底数、强培训、建平台、促就业,着力为每个家庭培养一名产业工人。

近3年来,该区转移就业13.8万人,4.1万名群众转化为产业工人,务工收入27.6亿元。通过把农特产品转化为商品,把农民工转化为产业工人,实现了“培养一人、就业一人、致富一家、带动一方”的目标。

(下转第3版)